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ГУМАНІТАРНІ ДИСЦИПЛІНИ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ 

ПРИРОДНИЧО-ТЕХНІЧНОГО НАПРЯМКУ: ЗНАЧЕННЯ І РОЛЬ. 
 

Українська вища освіта перебуває в процесі перманентного 
реформування і змін, які відбуваються досить часто різнонаправлено і 
зазвичай непослідовно. Одним із аспектів цих змін, що супроводжують вищу 
освіту України стало визначення місця викладання гуманітарних дисциплін 
студентам природничих і технічних напрямків. 

Поштовхом до підготовки цих тез, а відтак і виступу стала нещодавня 
новина із технологічної сфери про те, що розробники нового європейського 
винищувача шостого покоління включили до складу робочої групи фахівців із 
теології та етики [1]. Ця новина на перший погляд вражає своєю 
парадоксальністю, однак, якщо кинути хоча б побіжний погляд на сучасні 
технології і тенденції їх розвитку, такий крок корпорації Airbus стає 
зрозумілий. 
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Становище гуманітарних дисциплін на спеціальностях та ЗВО 
технічного і природничого спрямувань останніми роками виглядає дещо 
напруженим. Зазвичай йдеться про необхідність урізання навчального 
навантаження гуманітаріїв на природничо-технічних спеціальностях із 
міркувань оптимізації (економії), навчальних годин чи бюджету того чи 
іншого закладу вищої освіти і «потребою» підготувати висококласного 
фахівця. Це, в свою чергу, дає можливість виділити більшу кількість 
навчального, у тому числі і аудиторного, навантаження на фахові дисципліни. 
Нормативні акти уряду в цьому питанні також не відрізнялись якоюсь 
послідовною лінією і протягом останніх десяти років зазнавали змін [2]. 
Переломним моментом було прийняття і впровадження в життя Закону «Про 
вищу освіту», який актуалізував питання автономії ЗВО та за наслідками 
прийняття якого був скасований нормативний перелік дисциплін 
гуманітарного циклу уведений наказом МОНу ще у 2009 році [3] Водночас 
більшість змін у цій царині, як і у вищій освіті, загалом, орієнтуються на досвід 
провідних країн Заходу [4]. 

Зважаючи на вищевикладене, в рамках дискусії, пропонуємо розглянути 
необхідність викладання окремих гуманітарних дисциплін, чи їх комплексу на 
спеціальностях технічного чи природничого спрямування, а саме: 

• Мовна підготовка (рідна та іноземна мови); 
• Філософські дисципліни; 
• Історичні дисципліни; 
• Правові дисципліни. 

Таким чином, сучасний фахівець, на наш погляд, зважаючи на реалії 
сьогодення, не може залишатися вузьким фахівцем в силу надзвичайного 
прискорення науково-технічного розвитку. У своїй професії кожен спеціаліст 
повинен володіти цілим рядом компетентностей, які дозволять йому 
залишатися адаптивними і приймати як управлінські рішення, так і 
технологічні беручи до уваги певні гуманітарні та морально-етичні аспекти. 
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